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Openstelling tuin Limburgse gouverneurswoning  -  Studie

Hoewel Limburgs gouverneur Jos Lantmeeters bij zijn eedaflegging in augustus 2020 zei 
te zullen bekijken hoe de tuin bij de gouverneurswoning in Hasselt gecontroleerd geopend 
kon worden voor het publiek, liet hij op 18 februari jl. weten dat de tuin toch dicht zal 
blijven. Als de renovatie van de gouverneurswoning afgerond is, verhuist de nieuwe 
gouverneur van Genk naar Hasselt. 

Bij het ‘Hotel van de Gouverneur’ hoort een park van 5450 m². Dat is eigendom van de 
Vlaamse overheid, onderhouden met belastinggeld, maar niet toegankelijk voor het 
publiek. De gouverneur laat in Het Belang van Limburg weten dat niet hij, maar de Vlaamse 
overheid beslist over wat er met de tuin gebeurt: “Er is recent al studiewerk gebeurd over 
het openstellen van de tuin, al dan niet gedeeltelijk. Daaruit blijkt dat er toch enkele 
obstakels zijn. Zo is het niet evident, alleen al om verzekeringstechnische reden, om 
mensen zomaar over andermans eigendom te laten wandelen. Daarnaast vormt de 
beveiliging van de ambtswoning en haar bewoners een belangrijk punt. Dat op de juiste 
manier organiseren, is niet simpel.”  

Al 30 jaar wordt beloofd om (een deel van) de gouverneurstuin te openen voor het publiek. 
Ondanks de beloftes, blijft er onduidelijkheid bestaan over de opening van de tuin. 

Ik stelde hierover reeds een schriftelijke vraag aan de minister-president (nr. 242 van 4 
maart 2022). In zijn antwoord verwees hij onder meer naar de bevoegdheid ter zake van 
minister Somers.

1. Eind 2019 kreeg de stad Hasselt een subsidie van de Vlaamse overheid van 60.000 
euro voor een studie naar een mogelijke herbestemming van de leegstaande 
administratieve gebouwen op het Groenplein en de Willemssite in de binnenstad. 
Daarbij zou ook worden nagedacht over de openstelling van de gouverneurstuin. 

Wat is de stand van zaken van deze studie? Wanneer worden de resultaten 
vrijgegeven? Wat zijn de tussentijdse conclusies over de opening van de 
gouverneurstuin? 

2. De gouverneur stelt dat uit het voorlopige studiewerk al bleek dat er enkele obstakels 
zijn voor de opening, zoals de veiligheid en verzekeringstechnische zaken. 

Kan de minister hier meer informatie over geven? Ziet de minister mogelijkheden om 
de tuin te openen en tegelijk de veiligheid van de gouverneurswoning te verzekeren? 
Is een gedeeltelijke opening met openingsuren een optie? 

https://www.hbvl.be/cnt/dmf20220218_96775363


3. De gouverneurs van Antwerpen, Vlaams-Brabant en Oost-Vlaanderen hebben geen 
residentie met een eigen park. In Limburg kan de nieuwe gouverneur in zijn of haar 
eigen huis wonen en het bestaande provinciehuis in Hasselt gebruiken voor officiële 
ontmoetingen. 

Is dat een denkpiste die ook onderzocht wordt?
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1. Eind 2019 heb ik in het kader van de jaarlijkse oproep naar stadsvernieuwingsprojecten 
een conceptsubsidie toegekend aan de stad Hasselt ten bedrage van 60.000 euro. De 
stad Hasselt wil met deze subsidie laten onderzoeken hoe twee leegstaande 
administratieve gebouwen, het AC Groenplein en het AC Dr. Willems, getransformeerd 
kunnen worden tot vernieuwende woon- en leefplekken, innoverend naar ruimte- en 
energieverbruik, en hoe vanuit deze plekken het hele stadskwartier (= Willemskwartier) 
kan aangepakt worden. 

Het multidisciplinair team PTArchitecten en REBEL Group hebben deze consultancy-
opdracht en conceptbegeleiding opgenomen, na een overheidsopdracht van de stad 
Hasselt. Het definitief eindrapport is vandaag nog niet formeel opgeleverd ten aanzien 
van de stad. Het is de stad die eigenaar is van de studie. Ik beschik niet over 
tussentijdse conclusies.

2. Zie het antwoord op vraag 1. Ik verwijs aanvullend ook naar het antwoord van de 
Minister-president op de door u gestelde schriftelijke vraag van 4 maart 2022, met 
nummer 242. 

3. Hier verwijs ik naar artikel 61 van het besluit van de Vlaamse Regering tot vaststelling 
van het statuut van de provinciegouverneurs en de adjunct van de gouverneur van de 
provincie Vlaams- Brabant (B.S. 26.03.2004) dat bepaalt dat gouverneurs voor de 
uitvoering van hun ambt beschikken over een ambtswoning. Indien de gouverneur dit 
wenst kan hij inderdaad in de eigen woning blijven wonen en het bestaande 
provinciehuis gebruiken voor officiële ontmoetingen.


